2016年淮南洞山中学八年级生物试题（word版 含答案）

为了方便您的阅读请点击全屏查看

一、选择题（每小题2分，共50分）

1、动物的运动方式总是表现出与其生活环境相适应的现象，那么青蛙在水中和陆地上的运动方式分别是

A、
漂浮和跳跃B、游泳和行走

C、跳跃与爬行

D、游泳和跳跃

2、下列关于鸟类的鼓翼飞行和滑翔的说法错误的是

A、滑翔是一种省力的运动方式   B、鼓翼飞行是鸟类飞行的基本方式

C、大部分鸟类是依靠鼓翼飞行   D、除了鸟类，其它动物不能够飞行

3、人体的运动系统中在运动时有动力作用的是

A、骨连结

B、骨骼肌

C、关节


D、骨

4、在公共汽车上，年轻人应主动给老年人让座，这是关爱老人的一种美德。这样做可以防止老年人跌倒骨折，因为老年人骨的成分时

A、有机物占1/3，无机物占2/3   B、无机物占1/3，有机物占2/3

C、有机物多于1/3，无机物少于2/3   D、有机物少于1/3，无机物多于2/3

5、成年人大量出血后，下列哪种结构可能恢复造血功能

A、血浆

B、黄骨髓

C、组织液

D、红细胞

6、下列动物行为中不属于先天性行为的是

A、蜜蜂采蜜  B、蚂蚁筑巣   C、蜘蛛织网   D、小鸟算命

7、下列现象中不属于动物行为的是

A、鹿站着睡




  
B、青蛇冬眠


C、鸳鸯长有漂亮的羽毛



D、黄鼠狼放屁

8、非洲的一种雄鹰能从百米高空中垂直投石击碎鸵鸟蛋，以便吸其精华，这种行为属于

A、繁殖行为  B、攻击行为   C、防御行为   D、取食行为

9、以下哪种现象不属于繁殖行为

A、两性动物的识别B、求偶C、交配D、迁徙

10、在亚锦赛上，外国运动员到中国参赛，开始的几天，由于时差的原因，白天没劲，想睡，晚上兴奋难以入睡，这主要是

A、舟车劳累 B、体内的生物钟还未调拨过来  

C、饮食不习惯   D、出国前超负荷训练

11、大马哈鱼每年从海洋游到我国东北的黑龙江、松花江产卵，这一行为属于（  ）

A、先天性行为B、既是先天性行为，又是后天性行为 

C、后天学习行为  D、既是先天性行为，又是繁殖行为 

12、观察法和实验法的主要区别是

A、观察法对动物的行为不施加任何影响   B、观察法不能使用任何仪器

C、实验法不改变生物的生活条件 D、实验法不能得到真实的记录

13、动物是食物链中的消费者，是食物链的重要组成部分，以下语句中不符合这句话涵义的是

A、动物只能以植物为食   B、动物是食物链中不可缺少的部分

C、动物和动物之间存在着捕食和被捕食的关系   D、植物和动物间有一定的营养联系

14、下列哪条食物链是正确的

A、昆虫→青蛇→蛇→鹰

B、草→兔→羊→狼

C、草→昆虫→青蛙→蛇

D、阳光→草→羊→狼

15、下列属于消费者与生产者之间关系的是

A、山羊吃青草B、人吃黑木耳C、松鼠吃蘑菇D、青蛇吃蝗虫

16、我国的动物种类多种多样，以下哪种动物种类数最多

A、哺乳类B、鸟类C、两栖类D、鱼类

17、我国有许多种闻名世界的特产珍稀动物，其中在安徽省分布的有

A、扬子鳄B、褐马鸡C、大熊猫D、金丝猴

18、我国在青海鸟岛建立了自然保护区，保护斑头雁和棕头鸥，这种保护措施属于

A、易地保护B、就地保护C、定点保护D、法律保护

19、动物资源的保护应该在保护生物多样性的基础上进行，那么以下说法不正确的是

A、遗传多样性是物种多样性的基础

B、生态系统多样性为不同种类的动物提供了各自的栖息环境

C、既要保护野生动物资源，更要保护珍稀和濒危动物

D、我们只要针对一种动物多样性进行保护即可

20、我国动物资源面临着威胁，不少动物已经绝种或是面临绝种的危险，其原因不是（ ）

A、人类繁殖过快  B、人们无节制地砍伐森林

C、人们乱捕滥杀动物  D、人们在草地上过度放牧

21、微生物分布广泛，下列哪种环境是微生物活动的主要场所

A、土壤B、万米海底C、万米高空D、荒漠

22、以下哪种微生物是多细胞的

A、细菌B、酵母菌C、霉菌D、大肠杆菌

23、病毒有独特的结构，这些结构是

A、蛋白质外壳B、遗传物质核心C、细胞D、A和B

24、食品腐败的根本原因是（  ）

A食品生虫  B微生物繁殖  C气温过高  D食品中水分太少

25、酸奶是一种有益的酸性乳品，泡菜也是特色小吃，这是人们利用了（）的发酵作用；

A、大肠杆菌  B、酵母菌  C、曲菌  D、乳酸菌

二、判断题（对的打“√”，的打“×”）（每小题1分，共10分）

26、行走是人类独特的运动方式。 （）

27、只有爬行动物的运动方式是爬行。 （）

28、所有的细菌都是生物界中的分解者。   （）

29、大熊猫是我国特有的珍稀保护动物。   （）

30、同种动物间的攻击行为一般不会发生致命攻击。 （）

31、病毒是腐生性生物，有固定的食物来源。  （）

32、酵母菌在无氧环境下可以将葡萄糖分解为二氧化碳和水。 （）

33、习惯化的学习行为有时可能让动物丧失对外界应有的反应。   （）

34、社群行为的动物群体中只能有一个最占优势的首领。 （）

35、高等动物的运动系统必须在神经系统的支配下进行运动。 （）

三、连线题（此题共4分）

36、请将下列生物的字母代号填写在生态系统中的地位后的（   ）中。

A蚯蚓生产者（   ）

B硝化细菌消费者（   ）

C腐生细菌分解者（   ）

D寄生细菌  

四、读图题：（21分）

37、（12分）右图1是关节的模式图；图2是关于骨、关节、肌肉之间的关系模式图，请回答：

（1）填出关节的各部分名称：
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[1] _________ ，[2] _________

[3] _________ ，[4] _________

[5] _________ ，[6] _________。

其中，[2]内有_________，能减少

关节面之间的摩擦。

（2）图2正确的关系图是____   _____。

（3）请写出你熟悉的几个人体的关节名称：如

髋关节、、等。

（4）关节的结构和连接方式使得关节在运动中具有

性、性。

38、（9分）在一片水稻田里，有昆虫、水稻、青蛙，根据它们之间的关系绘制成下图，图[image: image2.jpg]


中各长方形的面积代表上述各种生物的数量，面积越大，数量越多，据此回答问题：

(1) 图中各字母分别代表什么生物？

A B  C   

(2)此生态系统中数量最多的是  ，数量最少的是。

（3）在这个生态系统中，影响水稻生活的生物因素主要是   ，非生物因素有   、、 等。

五、探究题：(4分)

39、探究温度对霉菌生活的影响。

发现生活现象：夏天馒头或面包保存不当很容易长霉菌，在冬天或在冰箱里的馒头或面包比较不容易长霉菌。

①提出问题：霉菌的生活受到＿＿＿的影响吗？

②作出假设： 。

③设计对照实验：一组是温暖潮湿，另一对照组是潮湿

④实验结论：若发现两组环境中霉菌生长的数量有很大差异，则

六、简答题（共11分）

40、人和高等动物的运动系统是一个精巧的系统，任何一个动作都是由多块肌肉共同来完成的，在屈肘和伸肘的运动中，肱二头肌和肱三头肌的分别是何种状态，肱骨和肘关节分别起到了什么作用，请分别写出。（6分）

41、骨骼肌是运动系统的重要组成部分，除了参与运动外，它还有很多其它功能，请你写出骨骼肌的其它几种功能（5分）。.

2016年淮南洞山中学八年级生物试题答案解析

一、选择题（50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	D
	D
	B
	D
	B
	D
	C
	D
	D
	B
	D
	A
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	A
	D
	A
	B
	D
	A
	A
	C
	D
	B
	D
	


二、判断题：（10分）

	题号
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35

	答案
	×
	×
	×
	√
	√
	×
	×
	√
	×
	√


三、连线题：（4分）

36、B,D,AC

四、读图题：（21分）

37、（1）关节囊、关节腔、关节头、关节软骨、关节窝、关节面、滑液

   （2）2

   （3）肘关节、腕关节（其它合适的答案都可以）

（4）灵活性、牢固性

38、（1）青蛙、昆虫、水稻

（2）水稻、青蛙

（3）昆虫、水、土壤、阳光（答案合理即可）

五、探究题：（4分）

39、温度、温度影响霉菌的生活（或霉菌不影响生物的生活）、

寒冷（或适温）、温度影响霉菌的生活

六、简答题：（11分）

40、（6分）答：屈肘——肱二头肌（收缩），肱三头肌（舒张）

伸肘——肱二头肌（舒张），肱三头肌（收缩）

肱骨——杠杆作用

肘关节——支点作用

41、（5分）答：维持人体形态、保护内脏器官、参与呼吸和排便、表达情感、维持体温等（答案合理即可）
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